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Crise grecque : la rigueur comptable  
à l’épreuve de son acceptabilité politique  

Analyse des principaux enseignements du sondage exclusif  
réalisé en Grèce pour la Fondapol 

 
L’Euro  et  l’Europe ont  jusqu’à présent  résisté  à  la  crise  financière dont  l’une des  composantes 
essentielles  est  indiscutablement  le  laxisme  comptable  d’un  trop  grand  nombre  de  pays  de 
l’Union.  Il est heureux de constater que, malgré quelques difficultés et  tâtonnements,  les chefs 
d’Etat et de gouvernement, les autorités européennes et le FMI ont pris globalement les décisions 
appropriées  à  une  situation  d’urgence.  L’annonce  et  la  mise  en  œuvre  de  plans  destinés  à 
restaurer l’équilibre des comptes sont une part importante de cette riposte concertée. Par nature, 
ces  programmes  ne  peuvent  porter  leurs  fruits  que  s’ils  s’inscrivent  dans  la  durée.  Or,  leurs 
performances  réelles  sont  largement dépendantes du niveau de  tolérance dont  seront capables 
les peuples  concernés,  car  ces dispositions économiques n’auront que des effets négatifs  si  les 
citoyens n’en veulent plus.  

C’est  tout  l’édifice  européen  qui  va  dépendre  de  la manière  dont  les  opinions  vont  réagir  au 
nouveau  régime  de  rigueur  comptable,  là  où  il  s’appliquera.  Il  importe  de  préciser  que  ces 
réactions  seront  observées  attentivement  par  les  autres  nations  qui  formeront  également  leur 
opinion en considérant  le déroulement de ces expériences. Partout, après  le temps de  l’opinion, 
viendra  celui  de  l’élection.  Les  prochains  scrutins  se  tiendront  dans  ce  nouveau  contexte.  Or, 
l’efficacité de l’Union tient largement à l’orientation politique des gouvernements nationaux. C’est 
pourquoi la Fondation pour l’innovation politique a décidé de réaliser une enquête d’opinion afin 
d’apprécier la manière dont les Grecs perçoivent les mesures prises conjointement par l’Union, le 
FMI et le gouvernement national. 

 

Les Grecs se disent « en colère » 

La moitié des Grecs (50%) jugent « très grave, dramatique », la crise que traverse leur pays, 39% 
« assez grave » et une minorité réduite (10%) estiment la situation « pas si grave que cela ».  

L’opinion  grecque  à  l’égard  des  gouvernants  est  très  sévère.  Pour  les Grecs,  les  gouvernants 
nationaux  sont  les  principaux  responsables  de  la  situation  (69%).  La  thèse  de  la  spéculation 
financière  internationale  ne  convainc  qu’une  faible minorité  (14%).  La  crise  économique  elle‐
même n’est considérée comme une cause de la situation que par une faible part de l’opinion (4%). 

L’expression  d’une  immense  défiance  à  l’égard  du  pouvoir  politique  et  des  institutions.  La 
plupart des Grecs expriment conséquemment une large défiance vis‐à‐vis du Gouvernement (69%) 
et  du  Parlement  (80%).  Les  syndicats  (75%)  et  les  partis  (87%)  sont  également  accablés  par  le 
jugement public.  La presse  et  les médias ne  sont pas  épargnés  (79%).  Les Grecs disent n’avoir 
confiance qu’en eux‐mêmes (68%) et dans l’armée (64%). 

Cependant,  les  Grecs  ne  refusent  pas  d’envisager  leur  part  de  responsabilité.  Ils  adhèrent 
notamment massivement  (73%)  à  l’idée  selon  laquelle  ils n’ont  pas  été  assez  disciplinés  en ne 
payant pas  les  taxes et  les  impôts au cours des années précédentes. Tout  se passe comme  s’ils 
reprochaient  à  leurs  gouvernants  de  ne  pas  avoir  osé  assumer  les mises  en  garde  qu’il  leur 
revenait de faire.   
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La moitié des Grecs (50%) disent éprouver de la « colère », pour qualifier leur état d’esprit et 15% 
se disent même « révoltés ». Le sentiment de la révolte est beaucoup plus élevé chez les jeunes 
de 18‐24 ans (29%). 

 

Le FMI divise les grecs 

Une majorité  relative soutient  les mesures du FMI. Une  forte minorité  (42%)  juge  les mesures 
prises par le FMI « trop dures et inacceptables », contre une majorité relative (47%) qui les jugent 
« dures mais nécessaires ».  Les  salariés du public  sont nettement plus nombreux  (57%) que  les 
salariés  du  privé  (41%)  à  juger  les mesures  inacceptables.  L’hostilité  aux mesures  du  FMI  est 
largement majoritaire  (65%)  parmi  les  Grecs  qui  soutiennent  l’idée  d’une  sortie  de  l’Union  et 
également (55%) parmi ceux qui soutiennent l’idée d’un retour à la Drachme. 

Le FMI est  fortement  contesté : 65% des Grecs ont une mauvaise opinion du Fonds monétaire 
international. De toutes les institutions politiques, pays compris, le FMI est la plus impopulaire.  

 

Une jeunesse sur le chemin de la sécession ? 

La  jeunesse grecque est révoltée. Face à  la situation dans  laquelle se trouve  leur pays, 29% des 
18‐24 ans se disent révoltés (contre 15% en moyenne), 56% se disent mécontents (contre 44% en 
moyenne).  C’est  un  aspect  fondamental  de  notre  enquête,  car  la  crise  des  finances  publiques 
affecte directement  les relations entre  les jeunes générations et  le système politique, national et 
européen, comme les relations entre les différentes générations. Les plus jeunes, les 18‐24 ans et 
les 25‐34 ans, sont souvent très proches, expriment un mécontentement particulièrement fort. De 
fait, ce sont ceux qui n’ont pas  tiré profit du  laxisme passé mais qui subiront cependant  le plus 
durement  l’austérité  qui  commence.  C’est  la  génération  sacrifiée.  Les  18‐24  ans  sont  les  plus 
nombreux à penser que leurs gouvernants sont la cause principale de la crise (76%, contre 69% en 
moyenne). 

Les  18‐24  ans  sont,  avec  les  25‐34  ans,  nettement  plus  nombreux  à  approuver  le  recours  à  la 
manifestation (95%), aux grèves (84%, et 87% chez les 25‐34 ans) et surtout aux actions violentes 
(16%, et 19% chez les 25‐34 ans).  

Fait  particulièrement marquant,  dans  ces  classes  d’âge  la  défiance  est  générale  et  atteint  les 
niveaux records, y compris pour  la défiance envers  les citoyens  : 32% chez  les 18‐24 ans et 35% 
chez  les 25‐34 ans,  contre 28% en moyenne. Ces générations  semblent éprouver un  sentiment 
d’abandon, comme si elles exprimaient leur mécontentement de n’être les bénéficiaires d’aucune 
solidarité nationale,  le  festin ayant été entièrement consommé avant qu’elles aient  le  temps de 
s’installer à table.  

De manière significative,  la valeur  la plus  importante chez  les 18‐24 ans est  l’égalité sociale (22% 
contre  14%  en moyenne),  suivie  de  la  solidarité  (13%  contre  9%  en moyenne)  et  des  libertés 
individuelles (13% contre 9% en moyenne). 

La colère des  jeunes générations semble n’être encore qu’un sentiment qu’aucune  idéologie ne 
parait organiser – pour  l’heure. Les  jeunes sont cependant  les plus nombreux à penser qu’il faut 
réformer en profondeur le système capitaliste. Cette opinion est partagée par 45% des 25‐34 ans.  
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Il en va de même pour  le  rapport à  l’Union. Certes, globalement,  les 18‐24 ans conservent une 
bonne  opinion  de  l’Union  européenne.  Ils  sont mêmes  plus  nombreux  (63%)  que  la moyenne 
(58%). Mais  il  faut  prêter  attention  à  l’apparition,  au  sein  de  la  jeunesse  grecque,  d’une  forte 
minorité plus  réservée à  l’égard de  l’Union, voire  franchement hostile, et dans des proportions 
records eu égard aux moyennes nationales. Ainsi, c’est parmi les 18‐24 ans que l’on trouve le plus 
grand  nombre  de  personne  pensant  que  le  retour  à  la  drachme  serait  une  bonne  chose(29% 
contre 20% en moyenne) ou que la sortie de l’Union serait une bonne chose (21% contre 15% en 
moyenne).  

Les 18‐24 ans sont cependant les moins nombreux à regarder l’immigration comme un problème 
(66%), ce qui  les distingue cette  fois nettement des 25‐34 ans qui se situent même sur ce point 
(75%) au dessus de la moyenne nationale (73%).  

 

Une protestation sans idéologie 

Le  système capitaliste est  l’objet d’une  large  remise en  cause. Plus d’un  tiers  (36%) des Grecs 
jugent  qu’il  doit  être  réformé  en  profondeur  quand  un  quart  (26%)  répondent  qu’il  doit  être 
purement et simplement remplacé par un autre système. Un quart (26%) estiment que le système 
capitaliste  doit  être  aménagé.  On  trouve  une  petite  tribu  d’irréductibles  (3%)  pour  vouloir  le 
laisser tel.  

L’idée de « taxer davantage les plus riches » est la mesure la plus largement approuvée par les 
Grecs (48%), devant l’idée de « taxer davantage les entreprises et les banques » (23%). On notera 
que  sur  ce point  la position  sur  l’échelle gauche/droite ne  fait apparaître aucune différence.  La 
réduction  des  dépenses  militaires  arrive  en  troisième  position  (16%)  dans  un  pays  où 
l’attachement à  l’armée est particulièrement  fort. Toutes  les autres mesures sont rejetées  (avec 
un  taux d’approbation de 1% pour  chacune), qu’il  s’agisse de  l’augmentation des  impôts, de  la 
réduction des aides  sociales, du  recul de  l’âge  légal du départ à  la  retraite ou de  la baisse des 
salaires.  

Si  la démocratie  est  soutenue  elle n’est pas plébiscitée. Une majorité  de Grecs  (55%)  restent 
persuadés  que  le  régime  démocratique  est  la  meilleure  façon  de  gouverner  le  pays,  mais 
l’approbation n’est pas massive. Une minorité (13%) préfère l’option autoritaire.  

Le rejet des actions violentes. Dans  le répertoire des actions collectives proposées,  les « actions 
violentes » ne sont justifiées que pour une minorité (13%). Le recours aux « grèves » (80%) et aux 
« manifestations » (90%) est en revanche massivement approuvé.  

L’immigration est perçue comme un problème (73%) et non comme une opportunité (20%). Cette 
question est utilisée  ici  comme un  indicateur permettant d’évaluer  le degré d’ouverture ou de 
repli  d’une  opinion  publique  au  cœur  d’une  crise.  La  réponse  ne  prête  pas  à  confusion.  Plus 
répandue  chez  les  répondants  qui  se  situent  à  droite  (79%),  cette  opinion  est  cependant 
largement dominante chez les personnes interrogées qui se situent à gauche (69%). Le niveau est 
encore plus élevé (81%) chez ceux qui se disent favorables au retour à la Drachme. 

L’attachement  à  l’Union  européenne  résiste.  Seule  une minorité  de Grecs  (15%)  regardent  la 
sortie de l’Union européenne comme une solution acceptable, et un cinquième (20%) souhaitent 
le retour à la Drachme.  
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Un quart des Grecs (26%) disent ne pas être au courant du soutien apporté par d’autres pays de 
l’Union  européenne.  Cette  ignorance  est  plus  répandue  chez  les  retraités  (34%)  et  chez  les 
personnes âgées de plus de 70 ans (39%).   

 

Un profond clivage sépare les salariés du public et ceux du privé 

Un mécontentement de  type  corporatiste des  salariés du  secteur public. Directement  touchés 
par les mesures les plus spectaculaires, les salariés du secteur public sont les plus nombreux à dire 
éprouver de  la « colère »  (55%). Plus d’un quart  (26%) se disent même « révoltés »  (contre 15% 
des Grecs en moyenne). Les salariés du secteur public sont les plus sévères à l’égard du FMI : 81% 
disent en avoir une mauvaise opinion (contre 65% pour  la moyenne nationale). C’est aussi parmi 
les fonctionnaires qu’est la plus répandue la thèse qui fait de la spéculation internationale la cause 
principale de  crise  (22%,  contre  12%  chez  les  salariés du  secteur privé). Dans un  contexte  très 
massivement favorable à la manifestation (90%) et à la grève (80%), le secteur public affirme des 
opinions records, qu’il s’agisse des manifestations (97%) et de la grève (94%). Pour autant, lorsqu’il 
s’agit  d’évaluer  la  valeur  du  système  démocratique,  les  salariés  de  la  fonction  publique  sont 
beaucoup plus nombreux (67%) à juger qu’il demeure la meilleure façon de gouverner ce pays que 
les salariés du privé (52%) et que la population en général (55%).  

Un mécontentement de type protestataire des salariés du secteur privé. En revanche, les salariés 
du privé sont deux fois plus nombreux à justifier le recours aux « actions violentes » (17%) que les 
salariés du secteur public (8%). Si la plupart des Grecs (73%) admettent leur part de responsabilité 
dans la crise en considérant qu’ils n’ont pas été assez disciplinés au cours des années précédentes, 
les salariés du privé sont moins nombreux (69%), réserve relative qu’ils partagent avec  les 18‐24 
ans  (67%).  Il  est  vrai  que  les  salariés  de  la  fonction  publique  et  les  générations  les  plus  âgées 
représentent  la  part  de  la  société  grecque  qui  a  pu  tirer  le  plus  grand  avantage  du  cycle  qui 
s’achève  brutalement.  C’est  peut‐être  aussi  pourquoi  les  salariés  du  privé  sont  une majorité  à 
estimer nécessaires (52%) les mesures du FMI tandis que les salariés du public sont une majorité à 
les juger inacceptables (57%). 

Enfin, parmi  les solutions proposées pour sortir  le pays de  la crise,  l’idée de taxer davantage  les 
entreprises et  les banques rencontre un meilleur écho chez  les salariés du public (28%) que chez 
les salariés du privé (20%).    

 

La France bénéficie d’une image exceptionnelle 

L’Allemagne  est  fortement  critiquée.  Plusieurs  pays  et  institutions  ont  été  impliqués  dans  la 
gestion de la crise. Le jugement que les Grecs porte sur chacune de ces entités varie fortement. De 
tous les pays et institutions testés, c’est la France qui suscite la meilleure opinion (74%), et de très 
loin, devant  l’Allemagne (37%), mais aussi  la Grande‐Bretagne (34%),  la Chine (44%) ou  les Etats‐
Unis (25%). Même l’Union européenne (58%) n’a pas une aussi bonne image que la France auprès 
du peuple grec.  

Dominique Reynié, 
Directeur général de la Fondapol 
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Méthodologie 

 
 
 
 

Ce  document  présente  les  résultats  d’une  étude  réalisée  par  l’Ifop.  Elle  respecte 
fidèlement  les principes scientifiques et déontologiques de  l’enquête par sondage. 
Les  enseignements  qu’elle  indique  reflètent  un  état de  l’opinion  à  l’instant de  sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune  publication  totale  ou  partielle  ne  peut  être  faite  sans  l’accord  exprès  de 
l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour :  Fondation pour l’Innovation Politique 

Echantillon   Echantillon de 800 personnes, représentatif 
de la population grecque âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La  représentativité  de  l’échantillon  a  été 
assurée  par  la méthode  des  quotas  (sexe, 
âge)  après  stratification  par  région  et 
catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil  Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain  Du 12 au 17 mai 2010  
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Les résultats de l’étude
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Opinions et valeurs des Grecs
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La confiance dans différentes institutions 
 
 
 
 
 

Question  :  Avez‐vous plutôt confiance ou plutôt pas confiance dans ... 
 
 
 
 
 
 
 

 
Plutôt 

confiance  
Plutôt pas 
confiance  

Nsp   TOTAL  

  (%)  (%)  (%)  (%) 

• Les citoyens  ...............................................................   68   28   4   100  

• L’armée  ......................................................................   64   29   7   100  

• Le gouvernement  .......................................................   27   69   4   100  

• Les syndicats  ..............................................................   18   75   7   100  

• Le parlement  ..............................................................   17   80   3   100  

• La presse et les médias  ..............................................   17   79   4   100  

• Les partis  ....................................................................   11   87   2   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.Les citoyens. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   68   28   4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   66  30   4 

     Femme  .......................................................................................................................   69  26   5 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   64  32   4 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   60  35   5 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   68  29   3 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   70  23   7 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   71  26   3 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   79  18   3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   66  31   3 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   64  31   5 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   67  27   6 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   66  30   4 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   68  28   4 

     Retraité  .......................................................................................................................   80  17   3 

     Autre inactif  ................................................................................................................   63  32   5 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   65  30   5 

     Secteur public  .............................................................................................................   75  21   4 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   68  26   6 

     Thessalie  .....................................................................................................................   68  31   1 

     Autres régions  ............................................................................................................   67  29   4 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   71  26   3 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   62  34   4 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   73  24   3 

Droite (Nouvelle Démocratie)   74  24   2 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   66  32   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   69  26   5 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   66  32   2 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   65  33   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   69  26   5 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   66  33   1 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   67  29   4 

     Assez grave  .................................................................................................................   69  26   5 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   67  29   4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.L’armée. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   64   29   7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   66  30   4 

     Femme  .......................................................................................................................   63  28   9 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   60  36   4 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   52  40   8 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   58  35   7 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   69  24   7 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   79  13   8 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   82  13   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   84  13   3 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   62  31   7 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   66  34   ‐ 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   60  36   4 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   49  40   11 

     Retraité  .......................................................................................................................   80  13   7 

     Autre inactif  ................................................................................................................   60  30   10 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   58  36   6 

     Secteur public  .............................................................................................................   64  32   4 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   63  29   8 

     Thessalie  .....................................................................................................................   58  38   4 

     Autres régions  ............................................................................................................   68  26   6 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   62  30   8 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   40  49   11 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   70  23   7 

Droite (Nouvelle Démocratie)   83  17   ‐ 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   63  32   5 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   68  26   6 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   57  37   6 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   58  38   4 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   68  26   6 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   61  31   8 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   63  30   7 

     Assez grave  .................................................................................................................   67  27   6 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   66  27   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.Le gouvernement. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   27   69   4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   28  68   4 

     Femme  .......................................................................................................................   26  69   5 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   18  78   4 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   18  77   5 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   24  71   5 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   34  61   5 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   38  60   2 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   40  57   3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   23  77   ‐ 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   30  64   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   24  73   3 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   30  64   6 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   22  72   6 

     Retraité  .......................................................................................................................   40  58   2 

     Autre inactif  ................................................................................................................   21  75   4 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   26  68   6 

     Secteur public  .............................................................................................................   28  69   3 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   26  69   5 

     Thessalie  .....................................................................................................................   22  73   5 

     Autres régions  ............................................................................................................   30  66   4 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   54  40   6 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   11  87   2 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   68  24   8 

Droite (Nouvelle Démocratie)   13  83   4 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   16  84   ‐ 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   37  59   4 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   13  82   5 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   15  83   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   33  63   4 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   18  79   3 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   27  70   3 

     Assez grave  .................................................................................................................   28  67   5 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   24  73   3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.Les syndicats. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   18   75   7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   16  79   5 

     Femme  .......................................................................................................................   19  72   9 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   19  74   7 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   16  76   8 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   19  78   3 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   13  82   5 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   22  71   7 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   17  69   14 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   23  68   9 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   15  83   2 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   13  81   6 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   21  75   4 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   9  82   9 

     Retraité  .......................................................................................................................   18  74   8 

     Autre inactif  ................................................................................................................   22  70   8 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   14  81   5 

     Secteur public  .............................................................................................................   17  77   6 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   17  75   8 

     Thessalie  .....................................................................................................................   18  78   4 

     Autres régions  ............................................................................................................   18  76   6 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   25  71   4 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   36  62   2 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   22  73   5 

Droite (Nouvelle Démocratie)   16  79   5 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   25  65   10 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   16  77   7 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   15  83   2 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   25  69   6 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   15  78   7 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   19  74   7 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   17  77   6 

     Assez grave  .................................................................................................................   17  75   8 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   20  72   8 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.Le parlement. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   17   80   3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   18  78   4 

     Femme  .......................................................................................................................   16  81   3 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   15  84   1 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   9  88   3 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   17  81   2 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   18  78   4 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   23  71   6 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   30  64   6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   13  86   1 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   19  77   4 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   16  80   4 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   17  80   3 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   13  83   4 

     Retraité  .......................................................................................................................   26  68   6 

     Autre inactif  ................................................................................................................   14  84   2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   14  82   4 

     Secteur public  .............................................................................................................   27  71   2 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   16  81   3 

     Thessalie  .....................................................................................................................   20  79   1 

     Autres régions  ............................................................................................................   18  78   4 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   26  68   6 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   10  82   8 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   31  63   6 

Droite (Nouvelle Démocratie)   23  75   2 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   14  83   3 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   21  76   3 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   9  89   2 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   14  83   3 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   19  78   3 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   12  85   3 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   15  82   3 

     Assez grave  .................................................................................................................   20  77   3 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   15  77   8 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.La presse et les médias. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   17   79   4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   15  82   3 

     Femme  .......................................................................................................................   19  75   6 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   18  80   2 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   16  80   4 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   16  81   3 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   12  80   8 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   19  77   4 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   28  67   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   27  68   5 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   7  86   7 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   19  81   ‐ 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   11  86   3 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   15  78   7 

     Retraité  .......................................................................................................................   24  71   5 

     Autre inactif  ................................................................................................................   19  77   4 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   12  83   5 

     Secteur public  .............................................................................................................   11  86   3 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   14  80   6 

     Thessalie  .....................................................................................................................   16  83   1 

     Autres régions  ............................................................................................................   19  77   4 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   19  77   4 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   8  92   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   22  73   5 

Droite (Nouvelle Démocratie)   22  74   4 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   25  73   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   15  80   5 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   16  81   3 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   15  83   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   16  80   4 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   26  69   5 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   17  79   4 

     Assez grave  .................................................................................................................   16  78   6 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   18  79   3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La confiance dans différentes institutions. 
.Les partis. 

 

 

Plutôt confiance   Plutôt pas 
confiance  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   11   87   2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   13  86   1 

     Femme  .......................................................................................................................   9  88   3 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   12  87   1 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   4  95   1 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   8  90   2 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   10  88   2 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   21  76   3 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   15  79   6 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   5  94   1 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   13  85   2 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   10  89   1 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   11  89   ‐ 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   11  85   4 

     Retraité  .......................................................................................................................   23  72   5 

     Autre inactif  ................................................................................................................   4  94   2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   11  87   2 

     Secteur public  .............................................................................................................   11  88   1 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   11  86   3 

     Thessalie  .....................................................................................................................   8  92   ‐ 

     Autres régions  ............................................................................................................   11  86   3 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   23  74   3 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   18  82   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   25  70   5 

Droite (Nouvelle Démocratie)   16  81   3 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   9  88   3 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   13  85   2 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   6  93   1 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   11  87   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   11  87   2 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   10  87   3 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   10  88   2 

     Assez grave  .................................................................................................................   11  86   3 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   12  85   3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

La préférence sur le mode de gouvernance pour la Grèce 

 
 
 
 
 

Question  :  D’après vous, il vaut mieux avoir ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble   Personnes 

favorables au 
retour à la 
drachme 

Personnes 
opposées au 
retour à la 
drachme 

  (%)  (%)  (%) 

• Un système démocratique, car même si ce système à 
des défauts, c’est la meilleure façon de gouverner ce 
pays  ............................................................................... 55   41   60  

• Des experts qui prennent, à la place du 
gouvernement, des décisions en fonction de ce qui, 
d’après eux, serait le mieux pour le pays  ..................... 25   27   26  

• Un leader avec une certaine autorité qui pourrait 
prendre des mesures rapidement sans être freiné par 
le parlement et les élections  ......................................... 13   21   10  

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 7   11   4  

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La préférence sur le mode de gouvernance pour la Grèce. 
 

 

Un système 
démocratique, 
car même si 
ce système à 
des défauts, 

c’est la 
meilleure 
façon de 

gouverner ce 
pays  

Des experts 
qui prennent, 
à la place du 

gou‐  
vernement, 
des décisions 
en fonction 
de ce qui, 

d’après eux, 
serait le  

mieux pour le 
pays  

Un leader 
avec une 
certaine 

autorité qui 
pourrait 

prendre des 
mesures  

rapidement 
sans être  

freiné par le 
parlement  

et les 
élections  

Nsp  
 
 
 
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   55   25   13   7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................   54  25  14   7 

     Femme  .......................................................................................................   55  25  12   8 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................   57  28  10   5 

     25 à 34 ans  .................................................................................................   50  29  16   5 

     35 à 44 ans  .................................................................................................   58  28  11   3 

     45 à 54 ans  .................................................................................................   52  27  12   9 

     55 à 70 ans  .................................................................................................   56  19  14   11 

     70 ans et plus  ..............................................................................................   54  13  16   17 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................   56  21  11   12 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................   52  30  11   7 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................   56  34  6   4 

     Profession intermédiaire  ............................................................................   55  29  13   3 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................   59  20  15   6 

     Retraité  .......................................................................................................   52  18  14   16 

     Autre inactif  ................................................................................................   54  24  17   5 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................   52  31  11   6 

     Secteur public  .............................................................................................   67  18  13   2 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................   53  25  13   9 

     Thessalie  .....................................................................................................   61  24  13   2 

     Autres régions  ............................................................................................   53  26  13   8 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   66  21  8   5 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................   58  28  8   6 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................   69  19  7   5 

Droite (Nouvelle Démocratie)   52  28  16   4 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................   41  27  21   11 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................   60  26  10   4 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................   53  25  14   8 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................   45  22  22   11 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................   59  25  11   5 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................   49  28  16   7 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................   55  26  11   8 

     Assez grave  .................................................................................................   54  26  14   6 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................   50  20  19   11 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

La valeur la plus importante 
 
 
 
 
 

Question  :  Laquelle de ces valeurs vous semble être la plus importante ? 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

  (%)  (%)  (%) 

• La paix  .......................................................................... 25   24  25 

• La démocratie  .............................................................. 18   25  23 

• Une justice équitable  ................................................... 17   15  15 

• L’égalité sociale  ............................................................ 14   15  6 

• Les libertés individuelles  .............................................. 9   8  4 

• La solidarité  .................................................................. 6   6  7 

• La prospérité  ................................................................ 5   3  7 

• L’ordre public  ............................................................... 4   3  13 

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 2   1  ‐ 

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La valeur la plus importante. 
 

 

La paix 
 
 

La démo‐
cratie  

Une 
justice 
équi‐
table  

L’éga‐
lité 

sociale 

Les 
libertés 
indivi‐
duelles 

La soli‐
darité  

La pros‐
périté  

L’or‐
dre 

public 

Nsp  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   25   18   17   14   9   6   5   4   2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................ 19  20  16  16  10  7   5   5  2 

     Femme  ................................................................ 32  15  18  12  8  6   4   3  2 

AGE  

     18 à 24 ans  .......................................................... 18  12  14  22  13  13   5   3  ‐ 

     25 à 34 ans  .......................................................... 25  18  18  15  10  6   4   3  1 

     35 à 44 ans  .......................................................... 28  20  14  16  9  4   4   4  1 

     45 à 54 ans  .......................................................... 26  19  19  9  8  6   7   3  3 

     55 à 70 ans  .......................................................... 31  20  19  8  5  6   4   4  3 

     70 ans et plus  ....................................................... 17  16  20  13  10  3   5   7  9 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ........................................................... 30  23  16  12  6  3   4   3  3 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .............. 28  22  12  11  6  6   8   4  3 

     Profession libérale, cadre supérieur  .................... 20  18  15  16  16  2   9   4  ‐ 

     Profession intermédiaire  ..................................... 29  14  17  15  9  7   1   6  2 

     Employé / Ouvrier  ............................................... 22  20  19  18  9  9   ‐   3  ‐ 

     Retraité  ................................................................ 24  16  18  9  10  6   5   6  6 

     Autre inactif  ......................................................... 24  15  20  15  9  9   4   2  2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ....................................................... 26  18  16  14  9  6   5   4  2 

     Secteur public  ...................................................... 19  21  14  19  10  5   6   5  1 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ................................... 20  19  19  14  11  5   5   5  2 

     Thessalie  .............................................................. 25  12  12  12  13  10   11   5  ‐ 

     Autres régions  ..................................................... 29  18  17  14  7  6   3   3  3 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   24  25  15  15  8  6   3   3  1 

     Parti communiste / gauche radicale  .................... 25  18  6  24  13  9   2   1  2 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................ 24  27  18  12  6  5   3   4  1 

Droite (Nouvelle Démocratie)   25  23  15  6  4  7   7   13  ‐ 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ....................................... 27  13  15  15  11  8   3   5  3 

     Plutôt une mauvaise chose  .................................. 23  20  19  13  8  6   5   4  2 

     Cela reviendrait au même .................................... 27  15  15  17  12  4   6   4  ‐ 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ....................................... 24  15  14  16  11  9   3   7  1 

     Plutôt une mauvaise chose  .................................. 23  20  18  14  9  6   5   3  2 

     Cela reviendrait au même .................................... 34  12  17  11  11  5   6   3  1 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE 
LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................ 25  18  17  14  10  6   5   3  2 

     Assez grave  .......................................................... 25  18  18  14  8  7   5   4  1 

     Pas si grave que ça  ............................................... 20  18  12  10  10  9   5   11  5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’impact de l’immigration pour la Grèce 
 
 
 
 
 

Question  :  D’après vous, l’immigration est pour la Grèce... 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

  (%)  (%)  (%) 

• Plutôt un problème  ...................................................... 73   69  79 

• Plutôt une opportunité  ................................................ 20   25  17 

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 7   6  4 

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’impact de l’immigration pour la Grèce. 
 

 

Plutôt un 
problème  

Plutôt une 
opportunité  

Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   73   20   7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   72  22   6 

     Femme  .......................................................................................................................   74  19   7 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   66  30   4 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   75  18   7 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   64  25   11 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   75  22   3 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   84  12   4 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   76  10   14 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   86  9   5 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   78  18   4 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   70  24   6 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   70  24   6 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   66  24   10 

     Retraité  .......................................................................................................................   79  12   9 

     Autre inactif  ................................................................................................................   69  25   6 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   72  22   6 

     Secteur public  .............................................................................................................   67  26   7 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   71  22   7 

     Thessalie  .....................................................................................................................   73  23   4 

     Autres régions  ............................................................................................................   74  19   7 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   69  25   6 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   58  30   12 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   72  24   4 

Droite (Nouvelle Démocratie)   79  17   4 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   81  16   3 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   70  23   7 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   71  21   8 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   74  22   4 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   73  21   6 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   72  22   6 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   72  22   6 

     Assez grave  .................................................................................................................   74  18   8 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   72  24   4 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 
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Les Grecs et l’Europe



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’opinion sur un éventuel retour à la Drachme 
 
 
 
 
 

Question  :  Selon vous, le retour de la drachme et l’abandon de l’euro serait...? 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

  (%)  (%)  (%) 

• Plutôt une bonne chose  ............................................... 20   15  23 

• Plutôt une mauvaise chose  .......................................... 54   63  56 

• Cela reviendrait au même, cela ne changerait rien à 
la situation du pays  ....................................................... 18   16  16 

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 8   6  5 

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’opinion sur un éventuel retour à la Drachme. 
 

 

Plutôt une 
bonne chose 

 
 

Plutôt une 
mauvaise 
chose  

 
 

Cela 
reviendrait au 

même,  
cela ne 

changerait 
rien à  

la situation du 
pays  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   20   54   18   8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................   18  60  17   5 

     Femme  .......................................................................................................   22  49  19   10 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................   29  45  24   2 

     25 à 34 ans  .................................................................................................   21  57  19   3 

     35 à 44 ans  .................................................................................................   17  55  19   9 

     45 à 54 ans  .................................................................................................   14  57  20   9 

     55 à 70 ans  .................................................................................................   19  59  13   9 

     70 ans et plus  ..............................................................................................   23  54  6   17 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................   16  58  13   13 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................   17  51  22   10 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................   17  70  12   1 

     Profession intermédiaire  ............................................................................   21  56  15   8 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................   14  51  29   6 

     Retraité  .......................................................................................................   21  57  8   14 

     Autre inactif  ................................................................................................   26  47  23   4 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................   17  57  19   7 

     Secteur public  .............................................................................................   20  51  23   6 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................   17  58  18   7 

     Thessalie  .....................................................................................................   23  57  19   1 

     Autres régions  ............................................................................................   21  52  18   9 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   15  63  16   6 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................   23  45  29   3 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................   12  70  11   7 

Droite (Nouvelle Démocratie)   23  56  16   5 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................   67  16  12   5 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................   8  75  13   4 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................   22  19  53   6 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................   20  56  18   6 

     Assez grave  .................................................................................................   18  54  19   9 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................   28  49  18   5 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’opinion sur une éventuelle sortie de l’Union 
Européenne 

 
 
 
 
 

Question  :  Selon vous, si la Grèce quittait l’Union européenne cela serait ... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Plutôt une bonne chose  ...................................................................... 15  

• Plutôt une mauvaise chose  ................................................................. 66  

• Cela reviendrait au même/Cela ne changerait rien à la situation du 
pays  ...................................................................................................... 12  

  ‐   Ne se prononcent pas  ................................................................ 7  

  TOTAL ................................................................................................... 100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’opinion sur une éventuelle sortie de l’Union Européenne. 
 

 

Plutôt une 
bonne chose 

Plutôt une 
mauvaise 
chose  

Cela 
reviendrait au 
même / Cela 
ne changerait 

rien à la 
situation du 

pays  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   15   66   12   7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................   14  72  8   6 

     Femme  .......................................................................................................   17  60  15   8 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................   21  64  12   3 

     25 à 34 ans  .................................................................................................   17  65  14   4 

     35 à 44 ans  .................................................................................................   15  65  11   9 

     45 à 54 ans  .................................................................................................   13  67  12   8 

     55 à 70 ans  .................................................................................................   14  67  11   8 

     70 ans et plus  ..............................................................................................   8  64  11   17 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................   7  70  15   8 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................   19  64  9   8 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................   14  74  9   3 

     Profession intermédiaire  ............................................................................   14  70  10   6 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................   16  66  12   6 

     Retraité  .......................................................................................................   12  63  13   12 

     Autre inactif  ................................................................................................   18  61  15   6 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................   16  70  8   6 

     Secteur public  .............................................................................................   16  62  16   6 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................   15  66  12   7 

     Thessalie  .....................................................................................................   14  71  12   3 

     Autres régions  ............................................................................................   15  64  12   9 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   15  69  12   4 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................   29  57  12   2 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................   10  73  13   4 

Droite (Nouvelle Démocratie)   11  72  9   8 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................   51  27  13   9 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................   4  90  4   2 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................   11  47  35   7 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................   15  67  10   8 

     Assez grave  .................................................................................................   13  66  15   6 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................   25  58  10   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’image de différents pays et institutions 
 
 
 
 
 

Question  :  Diriez‐vous que vous avez une très bonne opinion, une assez bonne 
opinion, une assez mauvaise opinion ou une  très mauvaise opinion 
de ... 

 
 
 
 
 
 
 

 

TOTAL  

Bonne  

opinion  

Une très 

bonne  

opinion  

Une assez 

bonne  

opinion  

TOTAL  

Mau‐
vaise  

opinion  

Une assez  

mauvaise  

opinion  

Une très  

mauvaise  

opinion  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

• La France  ........................................   74   25   49   16   11   5   10   100  

• L’Union européenne  ......................   58   13   45   36   22   14   6   100  

• La Chine  .........................................   44   10   34   33   19   14   23   100  

• L’Allemagne  ...................................   37   9   28   56   25   31   7   100  

• La Grande‐Bretagne  .......................   34   6   28   52   29   23   14   100  

• Les Etats‐Unis .................................   28   7   21   62   28   34   10   100  

• La Turquie  ......................................   25   3   22   64   27   37   11   100  

• Le Fonds Monétaire International  .   21   3   18   65   23   42   14   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.La France. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   74   25   49   16   11   5   10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   78  31  47  16  10   6   6 

     Femme  ................................................................   70  19  51  16  12   4   14 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   72  15  57  22  18   4   6 

     25 à 34 ans  ..........................................................   70  23  47  22  17   5   8 

     35 à 44 ans  ..........................................................   77  26  51  13  9   4   10 

     45 à 54 ans  ..........................................................   79  26  53  14  7   7   7 

     55 à 70 ans  ..........................................................   71  26  45  13  8   5   16 

     70 ans et plus  .......................................................   73  34  39  9  6   3   18 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   66  16  50  9  7   2   25 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   77  27  50  17  10   7   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   77  29  48  14  8   6   9 

     Profession intermédiaire  .....................................   76  27  49  19  13   6   5 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   73  21  52  20  12   8   7 

     Retraité  ................................................................   70  30  40  14  9   5   16 

     Autre inactif  .........................................................   72  20  52  18  15   3   10 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   75  27  48  18  11   7   7 

     Secteur public  ......................................................   81  25  56  14  9   5   5 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   75  23  52  16  10   6   9 

     Thessalie  ..............................................................   79  21  58  17  14   3   4 

     Autres régions  .....................................................   71  26  45  17  12   5   12 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   78  31  47  15  10   5   7 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   67  19  48  29  20   9   4 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   82  35  47  11  7   4   7 

Droite (Nouvelle Démocratie)   77  32  45  14  9   5   9 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   64  18  46  24  15   9   12 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   80  30  50  12  9   3   8 

     Cela reviendrait au même ....................................   70  20  50  20  13   7   10 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   63  18  45  28  18   10   9 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   79  28  51  13  10   3   8 

     Cela reviendrait au même ....................................   68  15  53  21  15   6   11 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   75  27  48  15  10   5   10 

     Assez grave  ..........................................................   73  21  52  18  13   5   9 

     Pas si grave que ça  ...............................................   73  28  45  17  11   6   10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.L’Union européenne. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   58   13   45   36   22   14   6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   58  16  42  38  23   15   4 

     Femme  ................................................................   57  9  48  34  22   12   9 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   63  14  49  36  27   9   1 

     25 à 34 ans  ..........................................................   57  12  45  36  22   14   7 

     35 à 44 ans  ..........................................................   57  9  48  40  25   15   3 

     45 à 54 ans  ..........................................................   60  13  47  34  20   14   6 

     55 à 70 ans  ..........................................................   54  12  42  37  22   15   9 

     70 ans et plus  .......................................................   57  20  37  26  15   11   17 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   58  12  46  35  18   17   7 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   54  14  40  40  24   16   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   56  15  41  41  25   16   3 

     Profession intermédiaire  .....................................   59  10  49  38  22   16   3 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   58  8  50  38  25   13   4 

     Retraité  ................................................................   54  18  36  31  18   13   15 

     Autre inactif  .........................................................   62  11  51  34  24   10   4 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   59  13  46  36  22   14   5 

     Secteur public  ......................................................   50  7  43  49  30   19   1 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   56  12  44  38  25   13   6 

     Thessalie  ..............................................................   63  8  55  35  18   17   2 

     Autres régions  .....................................................   58  14  44  34  21   13   8 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   60  11  49  36  23   13   4 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   44  4  40  56  24   32   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   66  13  53  29  22   7   5 

Droite (Nouvelle Démocratie)   77  34  43  20  11   9   3 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   37  9  28  54  29   25   9 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   71  17  54  25  18   7   4 

     Cela reviendrait au même ....................................   47  8  39  49  30   19   4 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   30  5  25  64  28   36   6 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   70  17  53  26  19   7   4 

     Cela reviendrait au même ....................................   45  5  40  47  25   22   8 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   56  12  44  37  23   14   7 

     Assez grave  ..........................................................   64  14  50  31  21   10   5 

     Pas si grave que ça  ...............................................   51  16  35  46  22   24   3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.La Chine. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   44   10   34   33   19   14   23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   48  14  34  34  19   15   18 

     Femme  ................................................................   40  7  33  31  18   13   29 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   48  13  35  32  17   15   20 

     25 à 34 ans  ..........................................................   47  11  36  31  20   11   22 

     35 à 44 ans  ..........................................................   48  11  37  38  19   19   14 

     45 à 54 ans  ..........................................................   38  7  31  35  20   15   27 

     55 à 70 ans  ..........................................................   46  10  36  27  14   13   27 

     70 ans et plus  .......................................................   31  10  21  29  19   10   40 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   34  7  27  27  8   19   39 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   51  14  37  34  18   16   15 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   51  12  39  33  24   9   16 

     Profession intermédiaire  .....................................   51  13  38  33  20   13   16 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   36  7  29  42  22   20   22 

     Retraité  ................................................................   38  10  28  27  18   9   35 

     Autre inactif  .........................................................   45  10  35  31  17   14   24 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   46  12  34  37  20   17   17 

     Secteur public  ......................................................   53  10  43  30  24   6   17 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   43  12  31  35  18   17   22 

     Thessalie  ..............................................................   40  5  35  49  29   20   11 

     Autres régions  .....................................................   45  10  35  28  17   11   27 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   46  9  37  36  22   14   18 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   49  14  35  38  26   12   13 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   45  7  38  35  20   15   20 

Droite (Nouvelle Démocratie)   50  16  34  24  12   12   26 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   51  13  38  30  16   14   19 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   46  10  36  33  20   13   21 

     Cela reviendrait au même ....................................   40  11  29  38  19   19   22 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   55  14  41  32  14   18   13 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   46  10  36  32  19   13   22 

     Cela reviendrait au même ....................................   30  7  23  42  24   18   28 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   41  10  31  33  18   15   26 

     Assez grave  ..........................................................   47  9  38  32  19   13   21 

     Pas si grave que ça  ...............................................   56  19  37  30  16   14   14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.L’Allemagne. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   37   9   28   56   25   31   7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   44  11  33  51  23   28   5 

     Femme  ................................................................   30  7  23  61  27   34   9 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   32  7  25  66  34   32   2 

     25 à 34 ans  ..........................................................   37  10  27  52  27   25   11 

     35 à 44 ans  ..........................................................   38  4  34  57  23   34   5 

     45 à 54 ans  ..........................................................   45  11  34  51  16   35   4 

     55 à 70 ans  ..........................................................   34  9  25  57  27   30   9 

     70 ans et plus  .......................................................   30  14  16  57  22   35   13 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   39  12  27  48  20   28   13 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   41  11  30  53  21   32   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   36  6  30  58  29   29   6 

     Profession intermédiaire  .....................................   43  11  32  51  21   30   6 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   46  9  37  43  19   24   11 

     Retraité  ................................................................   31  12  19  59  22   37   10 

     Autre inactif  .........................................................   31  5  26  65  33   32   4 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   42  10  32  51  23   28   7 

     Secteur public  ......................................................   41  7  34  51  17   34   8 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   35  7  28  57  23   34   8 

     Thessalie  ..............................................................   46  8  38  53  28   25   1 

     Autres régions  .....................................................   36  10  26  56  25   31   8 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   36  8  28  59  25   34   5 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   33  4  29  61  32   29   6 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   37  9  28  58  23   35   5 

Droite (Nouvelle Démocratie)   50  21  29  46  20   26   4 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   34  8  26  59  25   34   7 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   39  9  30  55  27   28   6 

     Cela reviendrait au même ....................................   35  10  25  58  22   36   7 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   30  8  22  65  27   38   5 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   40  10  30  55  26   29   5 

     Cela reviendrait au même ....................................   31  8  23  59  20   39   10 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   34  8  26  59  22   37   7 

     Assez grave  ..........................................................   40  8  32  54  30   24   6 

     Pas si grave que ça  ...............................................   40  17  23  52  17   35   8 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.La Grande‐Bretagne. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   34   6   28   52   29   23   14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   31  6  25  61  31   30   8 

     Femme  ................................................................   38  7  31  42  27   15   20 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   44  8  36  52  38   14   4 

     25 à 34 ans  ..........................................................   39  8  31  50  33   17   11 

     35 à 44 ans  ..........................................................   42  7  35  45  26   19   13 

     45 à 54 ans  ..........................................................   25  5  20  58  23   35   17 

     55 à 70 ans  ..........................................................   26  4  22  54  28   26   20 

     70 ans et plus  .......................................................   25  5  20  53  23   30   22 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   34  1  33  36  19   17   30 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   34  6  28  57  29   28   9 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   33  8  25  59  36   23   8 

     Profession intermédiaire  .....................................   48  10  38  46  27   19   6 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   35  9  26  53  29   24   12 

     Retraité  ................................................................   20  3  17  59  27   32   21 

     Autre inactif  .........................................................   36  6  30  48  31   17   16 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   38  9  29  53  28   25   9 

     Secteur public  ......................................................   38  2  36  54  34   20   8 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   31  7  24  56  29   27   13 

     Thessalie  ..............................................................   37  4  33  54  32   22   9 

     Autres régions  .....................................................   36  6  30  48  28   20   16 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   34  6  28  54  29   25   12 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   29  8  21  61  31   30   10 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   35  5  30  51  28   23   14 

Droite (Nouvelle Démocratie)   44  14  30  42  20   22   14 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   39  5  34  45  26   19   16 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   35  6  29  54  31   23   11 

     Cela reviendrait au même ....................................   29  8  21  58  32   26   13 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   35  6  29  53  23   30   12 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   36  7  29  52  31   21   12 

     Cela reviendrait au même ....................................   30  3  27  56  32   24   14 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   35  7  28  50  27   23   15 

     Assez grave  ..........................................................   34  4  30  53  33   20   13 

     Pas si grave que ça  ...............................................   31  9  22  55  22   33   14 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.Les Etats‐Unis. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   28   7   21   62   28   34   10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   27  8  19  66  28   38   7 

     Femme  ................................................................   30  6  24  58  28   30   12 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   31  7  24  64  36   28   5 

     25 à 34 ans  ..........................................................   25  6  19  67  31   36   8 

     35 à 44 ans  ..........................................................   33  9  24  60  27   33   7 

     45 à 54 ans  ..........................................................   27  8  19  64  22   42   9 

     55 à 70 ans  ..........................................................   24  3  21  62  30   32   14 

     70 ans et plus  .......................................................   36  12  24  45  17   28   19 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   24  5  19  53  34   19   23 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   28  8  20  66  27   39   6 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   21  7  14  72  33   39   7 

     Profession intermédiaire  .....................................   33  7  26  61  27   34   6 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   30  7  23  64  28   36   6 

     Retraité  ................................................................   30  7  23  55  25   30   15 

     Autre inactif  .........................................................   28  6  22  62  28   34   10 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   28  8  20  66  28   38   6 

     Secteur public  ......................................................   30  5  25  63  30   33   7 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   30  7  23  61  25   36   9 

     Thessalie  ..............................................................   27  5  22  69  34   35   4 

     Autres régions  .....................................................   27  7  20  61  29   32   12 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   30  6  24  62  33   29   8 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   24  5  19  68  28   40   8 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   34  7  27  58  34   24   8 

Droite (Nouvelle Démocratie)   42  15  27  52  23   29   6 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   30  10  20  61  20   41   9 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   30  8  22  62  32   30   8 

     Cela reviendrait au même ....................................   27  3  24  62  27   35   11 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   26  11  15  66  23   43   8 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   31  7  24  61  30   31   8 

     Cela reviendrait au même ....................................   28  5  23  61  29   32   11 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   30  8  22  59  24   35   11 

     Assez grave  ..........................................................   28  6  22  65  34   31   7 

     Pas si grave que ça  ...............................................   27  10  17  62  24   38   11 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.La Turquie. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   25   3   22   64   27   37   11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   28  3  25  64  27   37   8 

     Femme  ................................................................   22  3  19  64  28   36   14 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   26  2  24  69  35   34   5 

     25 à 34 ans  ..........................................................   27  4  23  61  30   31   12 

     35 à 44 ans  ..........................................................   27  3  24  64  28   36   9 

     45 à 54 ans  ..........................................................   27  2  25  62  25   37   11 

     55 à 70 ans  ..........................................................   21  3  18  63  27   36   16 

     70 ans et plus  .......................................................   15  3  12  69  14   55   16 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   16  3  13  68  22   46   16 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   30  2  28  62  30   32   8 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   28  1  27  65  26   39   7 

     Profession intermédiaire  .....................................   31  6  25  61  31   30   8 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   26  4  22  62  27   35   12 

     Retraité  ................................................................   18  3  15  66  18   48   16 

     Autre inactif  .........................................................   23  2  21  66  34   32   11 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   30  3  27  61  27   34   9 

     Secteur public  ......................................................   25  4  21  64  32   32   11 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   25  2  23  62  25   37   13 

     Thessalie  ..............................................................   19  ‐  19  73  38   35   8 

     Autres régions  .....................................................   26  4  22  63  27   36   11 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   29  4  25  62  33   29   9 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   31  3  28  66  35   31   3 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   28  5  23  61  32   29   11 

Droite (Nouvelle Démocratie)   15  3  12  84  24   60   1 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   24  3  21  65  23   42   11 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   25  3  22  66  32   34   9 

     Cela reviendrait au même ....................................   26  3  23  61  23   38   13 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   25  5  20  67  25   42   8 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   26  3  23  65  30   35   9 

     Cela reviendrait au même ....................................   22  3  19  64  24   40   14 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   22  2  20  68  26   42   10 

     Assez grave  ..........................................................   28  3  25  60  31   29   12 

     Pas si grave que ça  ...............................................   28  7  21  61  21   40   11 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’image de différents pays et institutions. 
.Le Fonds Monétaire International. 

 

 

TOTAL  
Bonne  
opinion  

Une très  
bonne  
opinion  

Une assez 
bonne  
opinion  

TOTAL  
Mauvaise 
opinion  

Une assez  
mauvaise  
opinion  

Une très  
mauvaise 
opinion  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   21   3   18   65   23   42   14  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   22  4  18  67  21   46   11 

     Femme  ................................................................   20  3  17  63  25   38   17 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   28  5  23  66  27   39   6 

     25 à 34 ans  ..........................................................   18  3  15  68  26   42   14 

     35 à 44 ans  ..........................................................   21  2  19  72  22   50   7 

     45 à 54 ans  ..........................................................   18  2  16  70  21   49   12 

     55 à 70 ans  ..........................................................   20  3  17  62  25   37   18 

     70 ans et plus  .......................................................   20  5  15  40  12   28   40 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   24  3  21  52  23   29   24 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   21  6  15  65  22   43   14 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   22  6  16  74  27   47   4 

     Profession intermédiaire  .....................................   19  3  16  69  26   43   12 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   21  3  18  69  22   47   10 

     Retraité  ................................................................   20  2  18  51  16   35   29 

     Autre inactif  .........................................................   21  2  19  71  26   45   8 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   23  5  18  66  23   43   11 

     Secteur public  ......................................................   10  2  8  81  28   53   9 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   22  3  19  66  21   45   12 

     Thessalie  ..............................................................   19  1  18  72  29   43   9 

     Autres régions  .....................................................   21  4  17  63  23   40   16 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   25  3  22  64  27   37   11 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   9  ‐  9  83  18   65   8 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   31  4  27  57  30   27   12 

Droite (Nouvelle Démocratie)   24  10  14  61  22   39   15 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   12  1  11  76  16   60   12 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   25  4  21  62  28   34   13 

     Cela reviendrait au même ....................................   21  5  16  67  21   46   12 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   12  2  10  79  17   62   9 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   26  4  22  62  25   37   12 

     Cela reviendrait au même ....................................   18  4  14  68  22   46   14 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   20  4  16  68  22   46   12 

     Assez grave  ..........................................................   24  3  21  61  25   36   15 

     Pas si grave que ça  ...............................................   17  4  13  70  23   47   13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

‐ C ‐ 
 

Les Grecs face à la crise



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

La cause principale de la crise que connaît la Grèce 

 
 
 
 
 

Question  :  Selon  vous,  quelle  est  la  principale  cause  de  la  crise  que  connaît 
aujourd’hui le pays ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Salariés du 
public 

Salariés du 
privé 

  (%)  (%)  (%) 

• Une mauvaise gestion de la part de nos gouvernants  . 69   51  72 

• La spéculation financière internationale  ..................... 14   22  12 

• L’attitude des Grecs de manière collective  .................. 11   16  11 

• La crise économique internationale  ............................ 4   5  4 

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 2   6  1 

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La cause principale de la crise que connaît la Grèce. 
 

 

Une 
mauvaise  
gestion de 
la part  
de nos 

gouvernants 

La 
spéculation 
financière  

internationale 

L’attitude 
des  

Grecs de 
manière  
collective  

La crise  
économique  
internationale  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   69   14   11   4   2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .....................................................................................  69  13  13  4   1 

     Femme  .....................................................................................  70  16  8  4   2 

AGE  

     18 à 24 ans  ...............................................................................  76  13  8  2   1 

     25 à 34 ans  ...............................................................................  65  17  12  3   3 

     35 à 44 ans  ...............................................................................  70  14  10  5   1 

     45 à 54 ans  ...............................................................................  68  16  12  3   1 

     55 à 70 ans  ...............................................................................  70  12  11  5   2 

     70 ans et plus  ............................................................................  69  12  6  9   4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ................................................................................  82  12  5  ‐   1 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ...................................  71  11  12  4   2 

     Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  80  7  7  5   1 

     Profession intermédiaire  ..........................................................  65  17  12  3   3 

     Employé / Ouvrier  ....................................................................  58  21  15  5   1 

     Retraité  .....................................................................................  72  10  9  6   3 

     Autre inactif  ..............................................................................  68  17  11  3   1 

SECTEUR  

     Secteur privé  ............................................................................  72  12  11  4   1 

     Secteur public  ...........................................................................  51  22  16  5   6 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ........................................................  66  15  13  4   2 

     Thessalie  ...................................................................................  62  15  19  2   2 

     Autres régions  ..........................................................................  73  14  7  4   2 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   69  16  9  5   1 

     Parti communiste / gauche radicale  .........................................  72  20  5  3   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  .............................................................  68  15  11  5   1 

Droite (Nouvelle Démocratie)   77  6  8  6   3 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ............................................................  71  15  4  6   4 

     Plutôt une mauvaise chose  .......................................................  70  14  12  3   1 

     Cela reviendrait au même .........................................................  69  14  11  5   1 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ............................................................  66  21  5  6   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .......................................................  71  12  13  3   1 

     Cela reviendrait au même .........................................................  72  14  6  7   1 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  .............................................................  72  13  11  3   1 

     Assez grave  ...............................................................................  68  16  10  5   1 

     Pas si grave que ça  ....................................................................  67  13  7  7   6 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’approbation de différents comportements dans la 
situation de crise actuelle 

 
 
 
 
 

Question  :  Dans  la  situation  de  crise  actuelle,  trouvez‐vous  justifiées  ou  pas 
justifiées ... 

 
 
 
 
 
 
 

 
Justifiées  

 

Pas  

justifiées  

Nsp  

 

TOTAL  

 

  (%)  (%)  (%)  (%) 

• Les manifestations  .....................................................   90   9   1   100  

• Les grèves  ..................................................................   80   18   2   100  

• Les actions violentes  ..................................................   13   86   1   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’approbation de différents comportements dans la situation de crise actuelle. 
.Les manifestations. 

 

 

Justifiées   Pas justifiées   Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   90   9   1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   88  11   1 

     Femme  .......................................................................................................................   92  7   1 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   95  4   1 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   92  7   1 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   95  4   1 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   90  10   ‐ 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   86  13   1 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   74  24   2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   86  14   ‐ 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   90  10   ‐ 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   93  6   1 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   95  4   1 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   91  8   1 

     Retraité  .......................................................................................................................   80  19   1 

     Autre inactif  ................................................................................................................   93  5   2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   90  9   1 

     Secteur public  .............................................................................................................   97  2   1 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   91  7   2 

     Thessalie  .....................................................................................................................   91  7   2 

     Autres régions  ............................................................................................................   89  11   ‐ 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   86  13   1 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   99  1   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   81  18   1 

Droite (Nouvelle Démocratie)   84  16   ‐ 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   91  8   1 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   89  10   1 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   93  7   ‐ 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   89  10   1 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   90  9   1 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   91  9   ‐ 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   90  9   1 

     Assez grave  .................................................................................................................   91  8   1 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   86  12   2 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’approbation de différents comportements dans la situation de crise actuelle. 
.Les grèves. 

 

 

Justifiées   Pas justifiées   Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   80   18   2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   78  21   1 

     Femme  .......................................................................................................................   83  15   2 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   84  15   1 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   87  12   1 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   86  13   1 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   80  18   2 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   72  25   3 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   63  32   5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   83  16   1 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   76  22   2 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   88  12   ‐ 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   90  9   1 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   82  17   1 

     Retraité  .......................................................................................................................   69  28   3 

     Autre inactif  ................................................................................................................   83  15   2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   81  18   1 

     Secteur public  .............................................................................................................   94  6   ‐ 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   83  15   2 

     Thessalie  .....................................................................................................................   81  17   2 

     Autres régions  ............................................................................................................   80  19   1 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   77  22   1 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   98  2   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   70  29   1 

Droite (Nouvelle Démocratie)   70  28   2 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   87  12   1 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   78  21   1 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   83  15   2 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   89  11   ‐ 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   78  21   1 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   88  12   ‐ 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   81  17   2 

     Assez grave  .................................................................................................................   81  18   1 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   80  19   1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’approbation de différents comportements dans la situation de crise actuelle. 
.Les actions violentes. 

 

 

Justifiées   Pas justifiées   Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   13   86   1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   14  86   ‐ 

     Femme  .......................................................................................................................   12  87   1 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   16  83   1 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   19  81   ‐ 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   17  82   1 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   9  91   ‐ 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   6  92   2 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   5  94   1 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   14  86   ‐ 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   13  86   1 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   20  79   1 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   11  89   ‐ 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   17  82   1 

     Retraité  .......................................................................................................................   7  92   1 

     Autre inactif  ................................................................................................................   12  86   2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   17  82   1 

     Secteur public  .............................................................................................................   8  91   1 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   11  87   2 

     Thessalie  .....................................................................................................................   19  80   1 

     Autres régions  ............................................................................................................   13  87   ‐ 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   11  87   2 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   23  74   3 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   7  92   1 

Droite (Nouvelle Démocratie)   10  90   ‐ 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   18  81   1 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   11  89   ‐ 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   18  81   1 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   21  77   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   11  89   ‐ 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   14  84   2 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   14  85   1 

     Assez grave  .................................................................................................................   12  88   ‐ 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   10  89   1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’opinion sur le système capitaliste 
 
 
 
 
 

Question  :  Que pensez‐vous du système capitaliste ? 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

  (%)  (%)  (%) 

• Il doit être réformé en profondeur  .............................. 36   36  26 

• Il doit être aménagé  ..................................................... 26   26  42 

• Il doit être remplacé par un autre système  ................. 26   29  17 

• Il doit être laissé tel qu’il est  ........................................ 3   3  5 

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 9   6  10 

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’opinion sur le système capitaliste. 
 

 

Il doit être 
réformé en 
profondeur 

Il doit être 
aménagé  

 

Il doit être  
remplacé 
par un  
autre 

système  

Il doit être  
laissé tel  
qu’il est  

Nsp  
 
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   36   26   26   3   9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .....................................................................................   35  29  28  2   6 

     Femme  .....................................................................................   36  24  25  3   12 

AGE  

     18 à 24 ans  ...............................................................................   36  30  27  4   3 

     25 à 34 ans  ...............................................................................   46  26  21  3   4 

     35 à 44 ans  ...............................................................................   37  26  27  3   7 

     45 à 54 ans  ...............................................................................   35  28  31  1   5 

     55 à 70 ans  ...............................................................................   28  23  25  4   20 

     70 ans et plus  ............................................................................   18  25  26  4   27 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ................................................................................   19  28  31  3   19 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ...................................   35  30  22  4   9 

     Profession libérale, cadre supérieur  .........................................   42  31  26  ‐   1 

     Profession intermédiaire  ..........................................................   38  29  26  6   1 

     Employé / Ouvrier  ....................................................................   41  17  34  ‐   8 

     Retraité  .....................................................................................   29  25  23  4   19 

     Autre inactif  ..............................................................................   38  25  26  2   9 

SECTEUR  

     Secteur privé  ............................................................................   39  28  26  2   5 

     Secteur public  ...........................................................................   35  25  30  4   6 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ........................................................   43  22  24  3   8 

     Thessalie  ...................................................................................   32  26  27  6   9 

     Autres régions  ..........................................................................   30  29  27  3   11 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   36  26  29  3   6 

     Parti communiste / gauche radicale  .........................................   34  19  45  ‐   2 

     Parti socialiste (PASOK)  .............................................................   36  29  23  4   8 

Droite (Nouvelle Démocratie)   26  42  17  5   10 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ............................................................   29  27  30  3   11 

     Plutôt une mauvaise chose  .......................................................   38  29  23  3   7 

     Cela reviendrait au même .........................................................   38  22  28  3   9 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ............................................................   33  21  37  2   7 

     Plutôt une mauvaise chose  .......................................................   39  30  22  3   6 

     Cela reviendrait au même .........................................................   27  20  35  5   13 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  .............................................................   34  26  29  2   9 

     Assez grave  ...............................................................................   39  28  21  4   8 

     Pas si grave que ça  ....................................................................   26  25  31  5   13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

Les sentiments qu’inspire la situation de la Grèce 
 
 
 
 
 

Question  :  Quand vous pensez à la situation de votre pays, quels sentiments cela 
vous inspire‐t‐il ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

  (%) 

• De la colère  ......................................................................... 50  

• Du mécontentement  .......................................................... 44  

• De la déprime  ..................................................................... 20  

• De la révolte  ....................................................................... 15  

• De l’optimisme  ................................................................... 14  

• De l’indifférence  ................................................................. 12  

• De la résignation  ................................................................. 3  

  ‐   Ne se prononcent pas  ................................................ 2 

TOTAL    (*) 

 
(*) Total  supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.Les sentiments qu’inspire la situation de la Grèce. 
 

 

De la 
colère  

Du 
mécon‐
tente‐
ment 

De la 
déprime 

De la 
révolte 

De l’opti‐
misme 

De 
l’indif‐
férence 

De la 
résigna‐
tion 

Nsp 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   50   44   20   15   14   12   3   2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)              
     Homme  ........................................................................... 47  39  15  17  18  13   3  3 

     Femme  ............................................................................ 54  48  25  14  9  12   3  1 

AGE              
     18 à 24 ans  ...................................................................... 32  56  16  29  5  15   5  1 

     25 à 34 ans  ...................................................................... 55  49  18  19  13  11   2  2 

     35 à 44 ans  ...................................................................... 59  41  24  14  12  12   4  ‐ 

     45 à 54 ans  ...................................................................... 62  37  19  15  18  12   4  1 

     55 à 70 ans  ...................................................................... 44  40  24  7  17  12   2  1 

     70 ans et plus  .................................................................. 36  34  18  5  18  15   3  10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE              
     Agriculteur  ...................................................................... 53  41  24  2  5  26   5  3 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .......................... 50  41  19  16  17  11   2  3 

     Profession libérale, cadre supérieur  ................................ 57  56  16  16  10  13   3  ‐ 

     Profession intermédiaire  ................................................. 53  49  21  19  15  10   1  ‐ 

     Employé / Ouvrier  ........................................................... 43  39  18  22  15  13   4  2 

     Retraité  ........................................................................... 44  34  24  7  20  12   2  4 

     Autre inactif  .................................................................... 52  45  20  19  10  11   5  1 

SECTEUR              
     Secteur privé  ................................................................... 50  46  19  16  14  12   3  2 

     Secteur public  ................................................................. 55  47  14  26  16  10   1  ‐ 

REGION              
     Attique : région d’Athènes  .............................................. 57  41  19  18  14  11   3  2 

     Thessalie  ......................................................................... 43  46  27  13  19  10   4  3 

     Autres régions  ................................................................. 47  45  19  14  12  14   3  1 

PROXIMITE POLITIQUE              
Gauche   48  41  18  14  21  10   3  1 

     Parti communiste / gauche radicale  ................................ 59  39  16  28  7  12   4  1 

     Parti socialiste (PASOK)  ................................................... 44  42  18  9  27  9   3  1 

Droite (Nouvelle Démocratie)   45  46  25  8  11  18   4  4 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME              
     Plutôt une bonne chose  .................................................. 45  44  19  21  5  16   5  2 

     Plutôt une mauvaise chose  ............................................. 52  44  21  12  18  10   2  2 

     Cela reviendrait au même  ............................................... 51  40  21  19  9  18   5  1 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE             
     Plutôt une bonne chose  .................................................. 43  39  22  26  8  12   5  1 

     Plutôt une mauvaise chose  ............................................. 52  45  20  13  16  13   3  1 

     Cela reviendrait au même  ............................................... 52  45  22  17  8  15   5  2 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE              
     Très grave, dramatique  ................................................... 55  43  21  16  11  12   3  1 

     Assez grave  ..................................................................... 48  48  20  15  15  11   4  2 

     Pas si grave que ça  .......................................................... 38  33  18  13  23  22   1  1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

Le jugement sur l’attitude des Grecs en matière fiscale au 
cours des précédentes années 

 
 
 
 
 

Question  :  Certaines  personnes  disent  que  les  Grecs  n’ont  pas  été  assez 
disciplinés en ne payant pas  leurs  impôts ou  les  taxes au cours des 
années précédentes. Etes‐vous d’accord avec cette affirmation ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL D’accord   73  

• Tout à fait d’accord  ............................................................................. 49  

• Plutôt d’accord .................................................................................... 24  

TOTAL Pas d’accord   25  

• Plutôt pas d’accord  ............................................................................. 11  

• Pas du tout d’accord  ........................................................................... 14  

  ‐   Ne se prononcent pas  ................................................................ 2  

  TOTAL ................................................................................................... 100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.Le jugement sur l’attitude des Grecs en matière fiscale au cours des précédentes 

années. 
 

 

TOTAL  
D’accord  

Tout à fait 
d’accord  

Plutôt  
d’accord  

TOTAL Pas 
d’accord  

Plutôt pas  
d’accord  

Pas du tout 
d’accord  

Nsp  
 

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   73   49   24   25   11   14   2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  ................................................................   73  51  22  25  10   15   2 

     Femme  ................................................................   74  49  25  25  12   13   1 

AGE  

     18 à 24 ans  ..........................................................   67  36  31  30  17   13   3 

     25 à 34 ans  ..........................................................   71  42  29  28  13   15   1 

     35 à 44 ans  ..........................................................   76  50  26  24  11   13   ‐ 

     45 à 54 ans  ..........................................................   74  57  17  25  7   18   1 

     55 à 70 ans  ..........................................................   79  61  18  20  7   13   1 

     70 ans et plus  .......................................................   72  55  17  17  9   8   11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ...........................................................   84  57  27  15  6   9   1 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ..............   68  48  20  29  12   17   3 

     Profession libérale, cadre supérieur  ....................   73  45  28  26  9   17   1 

     Profession intermédiaire  .....................................   71  49  22  28  16   12   1 

     Employé / Ouvrier  ...............................................   67  43  24  33  14   19   ‐ 

     Retraité  ................................................................   79  62  17  16  6   10   5 

     Autre inactif  .........................................................   75  46  29  24  10   14   1 

SECTEUR  

     Secteur privé  .......................................................   69  46  23  30  14   16   1 

     Secteur public  ......................................................   75  51  24  23  4   19   2 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ...................................   70  47  23  28  12   16   2 

     Thessalie  ..............................................................   78  56  22  20  9   11   2 

     Autres régions  .....................................................   75  50  25  23  10   13   2 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   74  53  21  26  11   15   ‐ 

     Parti communiste / gauche radicale  ....................   57  38  19  43  19   24   ‐ 

     Parti socialiste (PASOK)  ........................................   80  58  22  20  9   11   ‐ 

Droite (Nouvelle Démocratie)   80  61  19  19  4   15   1 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   68  45  23  29  10   19   3 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   78  53  25  21  9   12   1 

     Cela reviendrait au même ....................................   67  44  23  31  14   17   2 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  .......................................   61  42  19  38  12   26   1 

     Plutôt une mauvaise chose  ..................................   77  53  24  22  11   11   1 

     Cela reviendrait au même ....................................   71  41  30  26  9   17   3 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA 
GRECE  

     Très grave, dramatique  ........................................   72  49  23  26  9   17   2 

     Assez grave  ..........................................................   75  50  25  23  13   10   2 

     Pas si grave que ça  ...............................................   77  56  21  22  9   13   1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

La connaissance du soutien financier apporté par d’autres 
pays européens 

 
 
 
 
 

Question  :  Savez‐vous que d’autres pays de  l’Union Européennes ont prêté des 
fonds à la Grèce pour la soutenir dans la crise ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Oui  ........................................................................................................... 71  

• Non  ......................................................................................................... 26  

  ‐   Ne se prononcent pas  .................................................................... 3  

  TOTAL ....................................................................................................... 100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La connaissance du soutien financier apporté par d’autres pays européens. 
 

 

Oui   Non   Nsp  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   71   26   3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   78  20   2 

     Femme  .......................................................................................................................   66  31   3 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   76  23   1 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   70  29   1 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   77  22   1 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   79  19   2 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   65  29   6 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   52  39   9 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   65  31   4 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   72  27   1 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   81  18   1 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   81  19   ‐ 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   76  23   1 

     Retraité  .......................................................................................................................   58  34   8 

     Autre inactif  ................................................................................................................   71  27   2 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   74  25   1 

     Secteur public  .............................................................................................................   88  11   1 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   72  25   3 

     Thessalie  .....................................................................................................................   71  29   ‐ 

     Autres régions  ............................................................................................................   71  26   3 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   71  27   2 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   76  23   1 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   69  29   2 

Droite (Nouvelle Démocratie)   74  24   2 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   67  30   3 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   77  21   2 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   64  32   4 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   66  32   2 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   76  22   2 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   64  31   5 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   74  24   2 

     Assez grave  .................................................................................................................   70  28   2 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   72  25   3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

Le jugement sur les mesures imposées à la Grèce par le 
Fonds Monétaire International 

 
 
 
 
 

Question  :  D’après  vous,  les  mesures  imposées  à  la  Grèce  par  le  Fonds 
Monétaires Internationales sont...? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Salariés du 
public 

Salariés du 
privé 

  (%)  (%)  (%) 

• Dures mais nécessaires  ................................................ 47   36  52 

• Trop dures et inacceptables  ......................................... 42   57  41 

• Vous n’êtes pas tellement au courant  ......................... 11   7  7 

  TOTAL ............................................................................ 100   100  100 

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.Le jugement sur les mesures imposées à la Grèce par le Fonds Monétaire 

International. 
 

 

Dures mais 
nécessaires  

Trop dures et 
inacceptables  

Vous n’êtes pas 
tellement au 
courant  

  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   47   42   11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .......................................................................................................................   46  44   10 

     Femme  .......................................................................................................................   48  40   12 

AGE  

     18 à 24 ans  .................................................................................................................   44  41   15 

     25 à 34 ans  .................................................................................................................   46  43   11 

     35 à 44 ans  .................................................................................................................   43  50   7 

     45 à 54 ans  .................................................................................................................   53  41   6 

     55 à 70 ans  .................................................................................................................   48  40   12 

     70 ans et plus  ..............................................................................................................   46  30   24 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ..................................................................................................................   57  29   14 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .....................................................................   50  43   7 

     Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................   52  47   1 

     Profession intermédiaire  ............................................................................................   51  39   10 

     Employé / Ouvrier  ......................................................................................................   43  48   9 

     Retraité  .......................................................................................................................   46  39   15 

     Autre inactif  ................................................................................................................   39  45   16 

SECTEUR  

     Secteur privé  ..............................................................................................................   52  41   7 

     Secteur public  .............................................................................................................   36  57   7 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ..........................................................................................   47  44   9 

     Thessalie  .....................................................................................................................   43  46   11 

     Autres régions  ............................................................................................................   48  39   13 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   58  33   9 

     Parti communiste / gauche radicale  ...........................................................................   29  67   4 

     Parti socialiste (PASOK)  ...............................................................................................   68  21   11 

Droite (Nouvelle Démocratie)   58  36   6 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   32  55   13 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   58  34   8 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   37  48   15 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ..............................................................................................   26  65   9 

     Plutôt une mauvaise chose  .........................................................................................   55  36   9 

     Cela reviendrait au même ...........................................................................................   38  46   16 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE LA GRECE  

     Très grave, dramatique  ...............................................................................................   46  45   9 

     Assez grave  .................................................................................................................   50  38   12 

     Pas si grave que ça  ......................................................................................................   44  46   10 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

L’estimation de la gravité de la crise que traverse la Grèce 
actuellement 

 
 
 
 
 

Question  :  Pensez‐vous que la crise que traverse la Grèce en ce moment est ...? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Très grave, dramatique  ....................................................................... 50  

• Assez grave  ......................................................................................... 39  

• Pas si grave que ça  .............................................................................. 10  

  ‐   Ne se prononcent pas  ................................................................ 1  

  TOTAL ................................................................................................... 100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.L’estimation de la gravité de la crise que traverse la Grèce actuellement. 
 

 

Très grave, 
dramatique 

Assez grave 
 

Pas si gra‐  
ve que ça  

Nsp  
 

  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   50   39   10   1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .....................................................................................  47  39  13   1  
     Femme  .....................................................................................  54  39  6   1  
AGE  

     18 à 24 ans  ................................................................................  48  49  3   ‐  
     25 à 34 ans  ................................................................................  47  45  8   ‐  
     35 à 44 ans  ................................................................................  51  37  11   1  
     45 à 54 ans  ................................................................................  55  34  10   1  
     55 à 70 ans  ................................................................................  50  34  15   1  
     70 ans et plus  ............................................................................  52  31  12   5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ................................................................................  59  25  16   ‐  
     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ...................................  49  40  10   1  
     Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  55  41  4   ‐  
     Profession intermédiaire  ..........................................................  43  45  10   2  
     Employé / Ouvrier  ....................................................................  46  46  8   ‐  
     Retraité  .....................................................................................  51  32  15   2  
     Autre inactif  ..............................................................................  53  39  8   ‐  
SECTEUR  

     Secteur privé  ............................................................................  50  42  7   1  
     Secteur public  ...........................................................................  44  43  12   1  
REGION  

     Attique : région d’Athènes  ........................................................  52  37  10   1  
     Thessalie  ...................................................................................  43  54  3   ‐  
     Autres régions  ..........................................................................  51  37  11   1  
PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   48  43  9   ‐  
     Parti communiste / gauche radicale  .........................................  49  40  11   ‐  
     Parti socialiste (PASOK)  .............................................................  47  45  8   ‐  
Droite (Nouvelle Démocratie)   52  38  10   ‐  
OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ............................................................  50  36  13   1  
     Plutôt une mauvaise chose  .......................................................  52  38  9   1  
     Cela reviendrait au même  .........................................................  49  40  10   1  
OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ............................................................  49  35  16   ‐  
     Plutôt une mauvaise chose  .......................................................  51  39  9   1  
     Cela reviendrait au même  .........................................................  43  49  8   ‐  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

La solution la plus efficace pour sortir le pays de la crise 
 
 
 
 

Question  :  Selon vous, quelle serait la solution la plus efficace pour sortir le pays 
de la crise ? 

 
 
 
 
 
 

  Ensemble  Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

  (%)  (%)  (%) 

• Taxer davantage les plus riches  ................................... 48   47  49 

• Taxer davantage les entreprises et les banques  .......... 23   22  24 

• Réduire les dépenses militaires  ................................... 16   19  13 

• Augmenter les impôts  .................................................. 1   1  3 

• Réduire les aides sociales  ............................................. 1   1  2 

• Reculer l’âge légal du départ à la retraite  .................... 1   ‐  2 

• Baisser les salaires  ........................................................ 1   1  1 

  ‐   Ne se prononcent pas .......................................... 9   9  6 

  TOTAL ............................................................................ 100   100   100  

 



 

Fondation pour l'innovation politique – Enquête d’opinion auprès de la population grecque  (mai 2010) 

.La solution la plus efficace pour sortir le pays de la crise. 
 

 

Taxer 
davan‐
tage les 
plus 
riches  

Taxer 
davan‐
tage les  
Entre‐
prises et 

les 
banques  

Réduire 
les 

dépenses 
mili‐
taires  

Augmen‐
ter les 
impôts 

 

Réduire 
les aides 
sociales  

Reculer 
l’âge 

légal du 
départ à 
la retraite  

Baisser 
les 

salaires  

Nsp  

  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%)  (%) 

ENSEMBLE   48   23   16   1   1   1   1   9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Homme  .............................................................   39  25  20  2  1  1   1   11 

     Femme  .............................................................   57  20  12  1  1  1   ‐   8 

AGE  

     18 à 24 ans  .......................................................   41  31  17  3  1  ‐   1   6 

     25 à 34 ans  .......................................................   46  26  17  1  ‐  ‐   1   9 

     35 à 44 ans  .......................................................   46  24  21  1  1  1   ‐   6 

     45 à 54 ans  .......................................................   51  23  18  1  ‐  2   ‐   5 

     55 à 70 ans  .......................................................   56  13  13  2  1  2   1   12 

     70 ans et plus  ....................................................   49  12  5  2  4  ‐   1   27 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

     Agriculteur  ........................................................   54  19  15  ‐  ‐  1   ‐   11 

     Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ...........   46  14  24  2  2  1   1   10 

     Profession libérale, cadre supérieur  .................   37  31  20  ‐  ‐  1   2   9 

     Profession intermédiaire  ..................................   49  18  21  2  ‐  2   ‐   8 

     Employé / Ouvrier  ............................................   39  27  20  3  1  ‐   1   9 

     Retraité  .............................................................   53  17  10  2  2  1   1   14 

     Autre inactif  ......................................................   55  28  10  1  1  ‐   ‐   5 

SECTEUR  

     Secteur privé  ....................................................   44  20  22  2  1  1   1   9 

     Secteur public  ...................................................   39  28  20  2  ‐  ‐   ‐   11 

REGION  

     Attique : région d’Athènes  ................................   44  26  18  2  1  1   ‐   8 

     Thessalie  ...........................................................   44  28  19  ‐  ‐  ‐   ‐   9 

     Autres régions  ..................................................   53  18  14  1  1  1   1   11 

PROXIMITE POLITIQUE  

Gauche   47  22  19  1  1  ‐   1   9 

     Parti communiste / gauche radicale  .................   41  32  19  ‐  ‐  ‐   2   6 

     Parti socialiste (PASOK)  .....................................   49  18  20  1  1  1   ‐   10 

Droite (Nouvelle Démocratie)   49  24  13  3  2  2   1   6 

OPINION SUR UN EVENTUEL RETOUR A LA DRACHME  

     Plutôt une bonne chose  ....................................   57  24  9  1  1  ‐   1   7 

     Plutôt une mauvaise chose  ...............................   44  22  22  1  1  1   ‐   9 

     Cela reviendrait au même .................................   52  27  9  3  ‐  ‐   2   7 

OPINION SUR UNE EVENTUELLE SORTIE DE L’UNION 
EUROPEENNE  

     Plutôt une bonne chose  ....................................   55  24  12  1  1  ‐   ‐   7 

     Plutôt une mauvaise chose  ...............................   46  22  19  1  1  1   1   9 

     Cela reviendrait au même .................................   56  26  8  2  1  ‐   1   6 

ESTIMATION DE LA GRAVITE DE LA CRISE QUE TRAVERSE 
LA GRECE  

     Très grave, dramatique  .....................................   47  22  17  1  1  1   1   10 

     Assez grave  .......................................................   49  23  15  2  1  1   ‐   9 

     Pas si grave que ça  ............................................   46  26  17  3  1  ‐   ‐   7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


